

## 国资运营公司在太钢集中办公调研

本报讯 为了推动太钢集团与中国宝武联合重组后的相关工作,落实王一新副省长9月9日在太钢集团调研时的工作要求,促进大型骨干企业在工业稳增长中发挥关键作用,9月10日,国资运营公司党委书记、董事长郭保民率队,赴太钢集团开展集中办公调研。

九月的太钢,遍地流翠,厂区满眼尽绿,一派生机。太钢不锈钢热轧厂2250mm生产线上,轧机轰鸣,火龙飞舞,热力四射,生产井然有序。调研组参观工艺流程,了解产品结构,询问经营效益。博物园内,86年太钢发展史鼓舞人心,改革创新的太钢精神催人奋进。

调研组与太钢干部职工座谈。太钢集团党委书记、董事长高祥明介绍了企业改革发展情况。太钢集团始建于1934年,先后生产出中国第一炉不锈钢、第一张热轧硅钢片、第一块电磁纯铁,填补了我国钢铁工业百余项空白,目前18种特殊钢产品为国内首创,26种市场占有率第一,40多种成功替代进口,高端产品创效达85%以上,不锈钢出口量全球

第一,是全球不锈钢行业领军企业。今年以来,面对疫情影响和市场压力,太钢集团紧盯全年任务目标,积极布局新兴产业,持续推进技术和产品创新,加快推进重点项目和智能制造建设,及时调整生产经营思路,持续降本增效,实现了生产经营稳健运行,改革发展纵深推进。

特别是与中国宝武的联合重组取得重大突破,为太钢集团加快改革发展开辟了新境界。太钢集团与中国宝武联合重组,是省委省政府深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,从全省转型综改大局出发,紧扣世界钢铁行业发展脉搏,着眼优化全省国有资本布局,拓展钢铁行业发展空间,提升太钢不锈钢全球地位的重大战略决策,对于推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,深化钢铁行业供给侧结构性改革,提升中国钢铁产业集中度,打造具有国际竞争力的世界一流钢铁企业,未来5年在晋“再造一个新太钢”,具有重要的里程碑意义。

郭保民在座谈会上提出相关要求:一是要深入学习深刻领会习近平总书记视察太钢集团、中国宝武马钢集团视察时的重要讲话精神。习近平总书记对太钢集团发展十分关心、寄予厚望,在太钢集团和中国宝武马钢集团视察时的重要讲话令人鼓舞。推动太钢集团和中国宝武联合重组,是深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和关于制造强国战略重要论述的具体举措,是践行“两个维护”的实际行动。太钢集团要进一步提高政治站位,牢记领袖嘱托,加快推进强强联合,完成习近平总书记赋予的使命任务,交出优秀答卷。

二是要准确把握省委省政府战略意图。要认真贯彻落实省委第174次常委会和楼阳生书记与中国宝武陈德荣董事长会谈时双方的讲话精神,按照王一新副省长9月9日在太钢调研时的要求,在“特特钢”上下功夫,在科技创新上再接再厉,勇攀高峰,在解决“卡脖子”材料上作出贡献,永立特钢特材发展潮头。

(下转第二版)

本报讯(通讯员 李惠军)日前,山西省人民政府印发《关于表彰全省民族团结进步模范集体和模范个人的决定》,全省50个集体、100名个人获模范集体、模范个人称号,公司党委统战部获模范集体称号,这也是省属企业唯一获此殊荣的集体。

多年来,公司党委坚持唱响主旋律、传递正能量,牢牢把握“两个共同”的民族工作主题,紧紧联系企业工作实际,强化措施,狠抓落实,不断创新,积极推动公司民族工作在全省“争创一流,走在前列”,涌现出一批为企业转型发展贡献智慧力量的少数民族职工。他们当中,有创建省城公益品牌“龙城义工”的满族职工宋立新,有独立或主持完成有关“利废新材料”11项国家发明专利和2项实用新型专利的壮族职工胡荣建,有主持研发药芯焊丝、焊带料、高端手机超薄TA料等高端新产品、项目分获冶金科技进步特等奖和二等奖的回族职工刘玉栋,有参与公司系列大型水处理项目建设分获创新成果奖19项和发明专利25项的蒙古族职工韩兴国等。

特别是近年来,公司充分发挥自身在技术、产业、资金和人才等方面的独特优势,在援疆方面成绩卓越。2011年以来,公司先后成功将冶金石灰生产先进技术及不锈钢新材料应用于新疆中泰(集团)有限责任公司和新疆蓝山屯河化工股份有限公司的12座现代化双膛石灰竖窑和一座2万立方米煤气柜的EPC工程建设,受到当地各方的肯定,成为民族团结进步坚定的践行者。

公司党委在民族工作中坚持“民族宗教无小事”,注重落实党的民族政策,帮助解决具体困难和问题。每年的“开斋节”,公司都为信仰伊斯兰教的少数民族职工放假一天;尊重少数民族职工饮食习俗,坚持保留食堂清真窗口,提供符合少数民族职工需求的饭菜;畅通建言献策通道,及时回应少数民族职工的合理诉求,积极铺设一条民族团结进步之路。

公司党委统战部获评省民族团结进步模范集体,是省委省政府对公司民族团结进步工作的充分肯定。公司党委将以更大的工作力度、更高的工作标准,努力蹚出一条加强民族团结进步工作的新路,助力公司高质量转型发展。

## 践行质量理念 引领品质消费

### 太钢不锈钢小品亮相首都公园



图为供首都公园的不锈钢景观座椅。

靳军摄

本报讯(记者 孙敬 通讯员 程明震 靳军)近日,太钢不锈钢工业园成功中标北京温榆河公园不锈钢小品项目。

北京温榆河公园项目地处北京市朝阳、顺义、昌平三区交界,规划面积约30平方公里,有京城最大“绿肺”之称,现已建成约两平方公里的公园示范区。

该项目具有投资金额大、投资周期长、社会效应强等特点,吸引国内外众多企业参与竞争。工业园项目团队牢固树立“质量优先”理念,以用户需求为导向,推动质量管理能力提升与技术创新,克服产品异地加工难度大、交付周期紧等问题,结合温榆河公园生态环境,创新

设计理念、优化工艺方案,力推400系不锈钢材质,在满足绿色、低碳环保标准的同时,为用户大幅降低运营成本。首批交付的不锈钢分类垃圾箱、不锈钢景观座椅等不锈钢小品获得用户满意,成为引领品质消费的成功案例,促进了园区制造向园区创造转变、园区产品向园区品质转变,打造了质量引领、创新驱动、服务升级的不锈钢产业生态圈新的竞争优势。

不锈钢工业园是太钢集团延伸发展战略重要的实施载体。近几年来,工业园先后设计开发了公交候车廊、道路指示牌、垃圾桶、雕塑等不锈钢城市家居小品,广泛使用在太原、晋中、朔州、长治等地市。工业园始终坚持“用户的满意就是工作标准”的理念,在去年完成第二届全国青年运动会水上运动中心场地城市小品及照明系统工程的基础上,今年还承接了北京2022年冬奥会国家速滑馆制冰系统用不锈钢伸缩缝的制作。由于使用环境要求高,他们反复与业主方沟通,并到施工现场进行技术交流,多次加工制作样品,最终得到了业主方的认可。

### 太钢视频会议系统升级项目顺利完成

本报讯(记者 薛华 通讯员 程晓燕)日前,经过前期多次调试、演练,升级后的太钢视频会议系统正式投入运行。

太钢视频会议系统始建于2003年,2015年进行了一次升级改造。但随着信息技术的飞速发展,现有的视频会议系统设备老化、清晰度不足、业务系统单调、安全隐患增大,不稳定性、局限性日渐突出。尤其是在今年新冠肺炎疫情蔓延期间,视频会议形式更加重要,现有系统已经无法满足日益增长的多方式融合以及移动办公的需求。今年8月初,公司正式启动了视频会议系统升级改造。

此次视频会议系统升级改造选用了华为的视频会议系统,改造后的系统构建了主备冗余结构,实现主备切换功能,保障视频会议稳定运行;会控管理更加灵活,实现了会议的多元化、多样化需求;支持基于

手机、PAD等移动设备的软终端,便于出差或外部人员移动接入,方便移动办公;建立了与政府各部门视频会议系统的可对接模式,保障了重要政策文件的传达学习,提升了政府与企业的沟通交流水平;具备会议期间多方语音、文件共享,可实现互动交流、办公协同。视频会议系统的改造在带来高清视频呈现的同时,进一步提升了系统的整体性、可靠性、可扩展性和可操作性。

在企业数字化转型越来越深入的今天,企业通信与协作正在从辅助办公升级为企业的核心生产工具,视频会议也在企业运营中发挥着越来越重要的作用。主导这次系统升级的信自公司表示,将秉承服务太钢、助力太钢实现高水平信息化、数字化、智能化工厂理念,运营维护好视频会议系统,为太钢的高质量转型发展贡献力量。